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2011年注册会计师考试《财务成本管理》考试题目及参考答案
本试题卷使用的现值及终值系数表如下：
(1)复利现值系数表

	
期数
	
5％
	
6％
	
7％
	
8％
	
9％
	
10％
	
11％
	
12％

	
1
	
0.9524
	
0.9434
	
0.9346
	
0.9259
	
0.9174
	
0.909l
	
0.9009
	
0.8929

	
2
	
0.9070
	
0.8900
	
0.8734
	
0.8573
	
0.8417
	
0.8264
	
0.8116
	
0.7972

	
3
	
0.8638
	
0.8396
	
0.8163
	
0.7938
	
0.7722
	
0.7513
	
0.7312
	
0.7118

	
4
	
0.8227
	
0.7921
	
0.7629
	
0.7350
	
0.7084
	
0.6830
	
0.6587
	
0.6355

	
5
	
0.7835
	
0.7473
	
0.7130
	
0.6806
	
0.6499
	
0.6209
	
0.5935
	
0.5674

	
6
	
0.7462
	
0.7050
	
0.6663
	
0.6302
	
0.5963
	
0.5645
	
0.5346
	
0.5066

	
7
	

0.7107
	
0.6651
	
0.6227
	
0.5835
	
0.5470
	
0.5132
	
0.4817
	
0.4523

	
8
	
0.6768
	
0.6274
	
0.5820
	
0.5403
	
0.5019
	
0.4665
	
0.4339
	
0.4039

	
9
	
0.6446
	
0.5919
	
0.5439
	
0.5002
	
0.4604
	
0.4241
	
0.3909
	
0.3606

	
10
	
0.6139
	
0.5584
	
0.5083
	
0.4632
	
0.4224
	
0.3855
	
0.3522
	
0.3220



(2)普通年金现值系数表

	
期数
	
5％
	
6％
	
7％
	
8％
	
9％
	
10％
	
11％
	
12％

	
l
	
0.9524
	
0.9434
	
0.9346
	
0.9259
	
0.9174
	
0.909l
	
0.9009
	
0.8929

	
2
	
1.8594
	
1.8334
	
1.8080
	
1.7833
	
1.7591
	
1.7355
	
1.7125
	
1.690l

	
3
	
2.7232
	
2.6730
	
2.6243
	
2.5771
	
2.5313
	
2.4869
	
2.4437
	
2.4018

	
4
	
3.5460
	
3.4651
	
3.3872
	
3.312l
	
3.2397
	
3.1699
	
3.1024
	
3.0373

	
5
	
4.3295
	
4.2124
	
4.1002
	
3.9927
	
3.8897
	
3.7908
	
3.6959
	
3.6048

	
6
	
5.0757
	
4.9173
	
4.7665
	
4.6229
	
4.4859
	
4.3553
	
4.2305
	
4.1114

	
7
	
5.7864
	
5.5824
	
5.3893
	
5.2064
	
5.0330
	
4.8684
	
4.7122
	
4.5638

	
8
	
6.4632
	
6,2098
	
5.9713
	
5.7466
	
5.5348
	
5.3349
	
5.1461
	
4.9676

	
9
	
7.1078
	
6.8017
	
6.5152
	
6.2469
	
5.9952
	
5.7590
	
5.5370
	
5.3282

	
10
	
7.7217
	
7.3601
	
7.0236
	
6.710l
	
6.4177
	
6.1446
	
5.8892
	
5.6502



(3)复利终值系数表

	
期数
	
5％
	
6％
	
7％
	
8％
	
9％
	
10％
	
1 1％
	
12％

	
1
	
1.0500
	
1.0600
	
1.0700
	
1.0800
	
1.0900
	
1.1000
	
1.1100
	
1.1200

	
2
	
1.1025
	
1.1236
	
1.1449
	
1.1664
	
1.1881
	
1.2100
	
1.2321
	
1.2544

	
3
	
1.1576
	
1.1910
	
1.2250
	
1.2597
	
1.2950
	
1.3310
	
1.3676
	
1.4049

	
4
	
1-2155
	
1.2625
	
1.3108
	
1.3605
	
1.4116
	
1.4641
	
1.5181
	
1.5735

	
5
	
1.2763
	
1.3382
	
1.4026
	
1.4693
	
1.5386
	
1.6105
	
1.685l
	
1.7623

	
6
	
1.3401
	
1.4185
	
1.5007
	
1.5809
	
1.6771
	
1.7716
	
1.8704
	
1.9738

	
7
	
1.4071
	
1.5036
	
1.6058
	
1.7738
	
1.8280
	
1.9487
	
2.0762
	
2.2107

	
8
	
1.4775
	
1.5938
	
1.7182
	
1.8509
	
1.9926
	
2.1436
	
2.3045
	
2.4760

	
9
	
1.5513
	
1.6895
	
1.8385
	
1.9990
	
2.1719
	
2.3579
	
2.5580
	
2.773l

	
10
	
1.6289
	
1.7908
	
1.9672
	
2.1589
	
2.3674
	
2.5937
	
2.8394
	
3.1058




一、单项选择题（本题型共10小题，每小题1分，共10分，每小题只有一个正确答案，请从每小题的备选答案中选出一个你认为最正确的答案，在答题卡相应位置上用2B铅笔填涂相应的答案代码，答案写在试卷上无效。）
1．机会成本概念应用的理财原则是(    )。
A.风险——报酬权衡原则    
B．货币时间价值原则
C．比较优势原则           
D．自利行为原则
【答案】D   

2．下列关于投资组合的说法中，错误的是(    )。
A.有效投资组合的期望收益与风险之间的关系，既可以用资本市场线描述，也可以用证券市场线描述
B.用证券市场线描述投资组合(无论是否有效地分散风险)的期望收益与风险之间的关系的前提条件是市场处于均衡状态
C.当投资组合只有两种证券时，该组合收益率的标准差等于这两种证券收益率标准差的加权平均值    
D.当投资组合包含所有证券时，该组合收益率的标准差主要取决于证券收益率之间的协方差
【答案】C

3.使用股权市价比率模型进行企业价值评估时，通常需要确定一个关键因素，并用此因素的可比企业平均值对可比企业的平均市价比率进行修正。下列说法中，正确的是(    )。
A．修正市盈率的关键因素是每股收益
B．修正市盈率的关键因素是股利支付率
C．修正市净率的关键因素是股东权益净利率
D．修正收入乘数的关键因素是增长率
【答案】C

4.某公司股票的当前市价为l0元，有一种以该股票为标的资产的看跌期权，执行价格为8元，到期时间为三个月，期权价格为3．5元。下列关于该看跌期权的说法中，正确的是(    )。
A．该期权处于实值状态
B．该期权的内在价值为2元
C．该期权的时间溢价为3.5元
D．买入一股该看跌期权的最大净收入为4.5元
【答案】C

5．下列关于股利分配理论的说法中，错误的是(    )。
A．税差理论认为，当股票资本利得税与股票交易成本之和大于股利收益税时，应采用高现金股利支付率政策
B．客户效应理论认为，对于高收入阶层和风险偏好投资者，应采用高现金股利支付率政策
C．“一鸟在手”理论认为，由于股东偏好当期股利收益胜过未来预期资本利得，应采用高现金股利支付率政策
D．代理理论认为，为解决控股股东和中小股东之间的代理冲突，应采用高现金股利支付率政策
【答案】B

6．下列关于普通股发行定价方法的说法中，正确的是(    )。
A．市盈率法根据发行前每股收益和二级市场平均市盈率确定普通股发行价格
B．净资产倍率法根据发行前每股净资产账面价值和市场所能接受的溢价倍数确定普通股发行价格
C．现金流量折现法根据发行前每股经营活动净现金流量和市场公允的折现率确定普通股发行价格
D．现金流量折现法适用于前期投资大、初期回报不高、上市时利润偏低企业的普通股发行定价
【答案】D

7．如果企业采用变动成本法核算产品成本，产品成本的计算范围是(    )。
A．直接材料、直接人工
B．直接材料、直接人工、间接制造费用   
C．直接材料、直接人工、变动制造费用
D．直接材料、直接人工、变动制造费用、变动管理及销售费用
【答案】C

8．某企业只生产一种产品，生产分两个步骤在两个车间进行，第一车间为第二车间提供半成品，第二车间将半成品加工成产成品。月初两个车间均没有在产品。本月第一车间投产100件，有80件完工并转入第二车间，月末第一车间尚未加工完成的在产品相对于本步骤的完工程度为60％；第二车间完工50件，月末第二车间尚未加工完成的在产品相对于本步骤的完工程度为50％。该企业按照平行结转分步法计算产品成本，各生产车间按约当产量法在完工产品和在产品之间分配生产费用。月末第一车间的在产品约当产量为(    )件。
A．12    
B．27
C．42    
D．50
【答案】C

9．下列成本估计方法中，可以用于研究各种成本性态的方法是(    )。
A．历史成本分析法    
B．工业工程法
C．契约检查法
D．账户分析法
【答案】B

10．下列关于经济增加值的说法中，错误的是(    )。
A．计算基本的经济增加值时，不需要对经营利润和总资产进行调整
B.计算披露的经济增加值时，应从公开的财务报表及其附注中获取调整事项的信息
C．计算特殊的经济增加值时，通常对公司内部所有经营单位使用统一的资金成本
D．计算真实的经济增加值时，通常对公司内部所有经营单位使用统一的资金成本
【答案】D
二、多项选择题（本题型共12小题，每小题2分，共24分。每小题均有多个正确答案，请从每小题的备选答案中选出你认为正确的答案，在答题卡相应位置上用2B铅笔填涂相应的答案代码。每小题所有答案选择正确的得分；不答、错答、漏答均不得分。答案写在试题卷上无效。）
1.假设其他条件不变，下列计算方法的改变会导致应收账款周转天数减少的有（）。
A.从使用赊销额改为使用销售收入进行计算
B.从使用应收账款平均余额改为使用应收账款平均净额进行计算
C.从使用应收账款全年日平均余额改为使用应收账款旺季的日平均余额进行计算
D.从使用已核销应收账款坏账损失后的平均余额改为核销应收账款坏账损失前的平均余额进行计算
【答案】ABC

2.在企业可持续增长的情况下，下列计算各相关项目的本期增加额的公式中，正确的有(    )。
A．本期资产增加=(本期销售增加／基期销售收入)×基期期末总资产
B.本期负债增加=渊SeAx销售净利率×利润留存率×(基期期末负债／基期期末股东权益)
C．本期股东权益增加=基期销售收入×销售净利率X利润留存率
D.本期销售增加=基期销售收入×(基期净利润／基期期初股东权益)X利润留存率
【答案】ABCD

3．假设其他因素不变，下列事项中，会导致折价发行的平息债券价值下降的有(    )。
A．提高付息频率
B．延长到期时间
C．提高票面利率
D．等风险债券的市场利率上升
【答案】AB

4．下列关于计算加权平均资本成本的说法中，正确的有(    )。
A．计算加权平均资本成本时，理想的做法是按照以市场价值计量的目标资本结构的比例计量每种资本要素的权重
B．计算加权平均资本成本时，每种资本要素的相关成本是未来增量资金的机会成本，而非已经筹集资金的历史成本
C．计算加权-T-@S,务本成本时，需要考虑发行费用的债务应与不需要考虑发行费用的债务分开，分别计量资本成本和权重
D．计算加权平均资本成本时，如果筹资企业处于财务困境，需将债务的承诺收益率而非期望收益率作为债务成本
ABC
【答案】ABC

5.在其他因素不变的情况下，下列事项中，会导致欧式看涨期权价值增加的有 (    )。
A．期权执行价格提高        
B．期权到期期限延长
C．股票价格的波动率增加    
D．无风险利率提高
【答案】CD

6．下列关于MM理论的说法中，正确的有(    )。
A．在不考虑企业所得税的情况下，企业加权平均资本成本的高低与资本结构无关，仅取决于企业经营风险的大小
B．在不考虑企业所得税的情况下，有负债企业的权益成本随负债比例的增加而增加
C．在考虑企业所得税的情况下，企业加权平均资本成本的高低与资本结构有关，随负债比1歹0的增力口而增力口
D．一个有负债企业在有企业所得税情况下的权益资本成本要比无企业所得税情况下的权益资本成本高
【答案】AB

7．从财务角度看，下列关于租赁的说法中，正确的有(    )。
A．经营租赁中，只有出租人的损益平衡租金低于承租人的损益平衡租金，出租人才能获利
B．融资租赁中，承租人的租赁期预期现金流量的风险通常低于期末资产预期现金流量的风险
C．经营租赁中，出租人购置、维护、处理租赁资产的交易成本通常低于承租人
D．融资租赁最主要的财务特征是租赁资产的成本可以完全补偿
【答案】ABC

8．某企业采用随机模式控制现金的持有量。下列事项中，能够使最优现金返回线上升的有(    )。
A．有价证券的收益率提高
B．管理人员对风险的偏好程度提高
C．企业每目的最低现金需要量提高
D．企业每日现金余额变化的标准差增加
【答案】BCD

9．某企业的临时性流动资产为120万元，经营性流动负债为20万元，短期金融负债为100万元。下列关于该企业营运资本筹资政策的说法中，正确的有(    )。
A．该企业采用的是配合型营运资本筹资鼓策
B．该企业在营业低谷时的易变现率大于l
C．该企业在营业高峰时的易变现率小于1
D．该企业在生产经营淡季，可将20万元闲置资金投资于短期有价证券
【答案】BCD

10．下列关于作业成本法与传统的成本计算方法(以产量为基础的完全成本计算方法)比较的说法中，正确的有(    o
A．传统的成本计算方法对全部生产成本进行分配，作业成本法只对变动成本进行分配
B．传统的成本计算方法按部门归集间接费用，作业成本法按作业归集间接费用
C．作业成本法的直接成本计算范围要比传统的成本计算方法的计算范围小
D．与传统的成本计算方法相比，作业成本法不便于实施责任会计和业绩评价
【答案】BD

11．下列关于全面预算中的利润表预算编制的说法中，正确的有(    )。
A．“销售收入”项目的数据，来自销售预算
B．“销货成本”项目的数据，来自生产预算
C．“销售及管理费用”项目的数据，来自销售及管理费用预算
D．“所得税费用”项目的数据，通常是根据利润表预算中的“利润”项目金额和本企业适用的法定所得税税率计算出来的
【答案】AC

12．某企业只生产一种产品，当年的税前利润为20 000元。运用本量利关系对影响税前利润的各因素进行敏感分析后得出，单价的敏感系数为4，单位变动成本的敏感系数为一2．5，销售量的敏感系数为 l．5，固定成本的敏感系数为．0．5。下列说法中，正确的有(    )。
A．上述影响税前利润的因素中，单价是最敏感的，固定成本是最不敏感的
B．当单价提高l0％时，税前利润将增长8 000元
C．当单位变动成本的上升幅度超过40％时，企业将转为亏损
D．企业的安全边际率为66．67％
【答案】ABCD

三、计算分析题（本题型共4小题。其中第1小题可以选用中文或英文解答，如使用中文解答，该小题最高得分为8分；如果作用英文解答，须全部使用英文，该小题最高得分为13分。第2小题至第4小题须使用中文解答，每小题8分。本题型最高得分为37分。要求列出计算步骤。除非有特殊要求，每步骤运算得数精确到小数点后两位，百分数、概率和现值系数精确到万分之一。在答题卷上解答，答案写在试题卷上无效。）
1.A公司是一家处于成长阶段的上市公司，正在对2010年的业绩进行计量和评价，有关资料如下：
（1）A公司2010年的销售收入为2 500万元，营业成本为1 340万元，销售及管理费用为500万元，利息费用为236万元。
（2）A公司2010年的平均总资产为5 200万元，平均金融资产为100万元，平均经营负债为100万元，平均股东权益为2 000万元。
（3）目前资本市场上等风险投资的权益成本为12%，税前净负债成本为8%；2010年A公司董事会对A公司要求的目标权益净利率为15%，要求的目标税前净负债成本为8%。
（4）A公司适用的企业所得税税率为25%。

要求：
（1）计算A公司的净经营资产净利率、权益净利率。
（2）计算A公司的剩余经营收益、剩余净金融支出、剩余权益收益。
（3）计算A公司的披露的经济增加值。计算时需要调整的事项如下：为扩大市场份额，A公司2010年年末发生营销支出200万元，全部计入销售及管理费用，计算披露的经济增加值时要求将该营销费用资本化（提示：调整时按照复式记账原理，同时调整税后经营净利润和净经营资产）。
（4）与传统的以盈利为基础的业绩评价相比，剩余收益基础业绩评价、经济增加值基础业绩评价主要有什么优缺点？
【答案】（1）税后经营净利润=（2500-1340-500）×（1-25%）=495（万元）
税后利息支出=236×（1-25%）=177（万元）
净利润=（2500-1340-500-236）×（1-25%）=318（万元）
（或者净利润=495-177=318（万元））
平均经营资产=5200-100=5100（万元）  
平均净经营资产=5100-100=5000（万元）
净经营资产净利率=495/5000=9.9%
权益净利率=318/2000=15.9%
（2）平均净负债=5000-2000=3000（万元）
加权平均必要报酬率=15%×（2000/5000）+8%×（1-25%）×（3000/5000）=9.6%
剩余经营收益=495-5000×9.6%=15（万元）
剩余净金融支出=177-3000×8%×（1-25%）= -3（万元）
剩余权益收益=318-2000×15%=18（万元）
（3）加权平均资本成本=12%×（2000/5000）+8%×（1-25%）×（3000/5000）=8.4%
披露的经济增加值=495+200×（1-25%）-（5000+200） ×8.4%=208.2（万元）
（4）剩余收益基础业绩评价的优点：
①剩余收益着眼于公司的价值创造过程。剩余收益理念的核心是获取超额收益，即为股东创造价值。
②有利于防止次优化。基于剩余收益观念，可以更好的协调公司各个部门之间的利益冲突，促使公司的整体利益最大化。
剩余收益基础业绩评价的缺点：
①不便于不同规模的公司和部门的业绩比较。剩余收益指标是一个绝对数指标，因此不便于不同规模的公司和部门的比较，使其有用性下降。
②依赖于会计数据的质量。如果资产负债表和损益表的数据不可靠，剩余收益也不会可靠，业绩评价的结论也就不可靠。
经济增加值基础业绩评价的优点：
①经济增加值直接与股东财富的创造相联系。
②经济增加值不仅仅是一种业绩评价指标，它还是一种全面财务管理和薪金激励体制的框架。
③经济增加值的吸引力主要在于它把资本预算、业绩评价和激励报酬结合起来了。
经济增加值基础业绩评价的缺点：
①由于经济增加值是绝对数指标，它的缺点之一是不具有比较不同规模公司业绩的能力。
②经济增加值也有许多和投资报酬率一样误导使用人的缺点，例如处于成长阶段的公司经济增加值较少，而处于衰退阶段的公司经济增加值可能较高。
③不利于建立一个统一的规范。而缺乏统一性的业绩评价指标，只能在一个公司的历史分析以及内部评价中使用。


2.B公司是一家生产企业，其财务分析采用改进的管理用财务报表分析体系。该公司2009年、2010年改进的管理用财务报表相关历史数据如下：




	
	
金额

	
项
目 
	

2010年
	

2009企

	
资产负债表项目(年末)：
	
	

	
净负债
	
600
	
400

	股东权益
	
1 600t
	
1 000

	净经营资产
	
2 200
	
1 400

	利润表项目(年度)：
	
	

	销售收入
	
5 400
	
4 200

	税后经营净利润
	
440
	
252

	减：税后利息费用
	
48
	
24

	净利润
	
392
	
228




要求：
（1）   假设B公司上述资产负债表的年末金额可以代表全年平均水平，请分别计算B公司2009年、2010年的净经营资产净利率、经营差异率和杠杆贡献率。
（2）   利用因素分析法，按照净经营资产净利率差异、税后利息率差异和净财务杠杆差异的顺序，定量分析2010年权益净利率各驱动因素相比上年的变动对权益净利率相比上年的变动的影响程度（以百分数表示）。
（3）   B公司2011年的目标权益净利率为25%。假设该公司2011年保持2010年的资本结构和税后利息率不变，净经营资产周转次数可提高到3次，税后经营净利率至少应达到多少才能实现权益净利率目标？



3．C公司是2010年1月1日成立的高新技术企业。为了进行以价值为基础的管理，该公司采用股权现金流量模型对股权价值进行评估。评估所需的相关数据如下：
    (1)C公司2010年的销售收入为l 000万元。根据目前市场行情预测，其2011年、2012年的增长率分别为l0％、8％；2013年及以后年度进入永续增长阶段，增长率为5％。
    (2)C公司2010年的经营性营运资本周转率为4，净经营性长期资产周转率为2，净经营资产净利率为20％，净负债／股东权益=1／1。公司税后净负债成本为6％，股权资本成本为12％。评估时假设以后年度上述指标均保持不变。
    (3)公司未来不打算增发或回购股票。为保持当前资本结构，公司采用剩余股利政策分配股利。 
要求：
(1)计算c公司2011年至2013年的股权现金流量。
(2)计算C公司2010年12月31日的股权价值。
4．D公司只生产一种产品，采用标准成本法计算产品成本，期末对材料价格差异采用“调整销货成本与存货法”进行处理，将材料价格差异按照数量比例分配至已销产品成本和存货成本，对其他标准成本差异采用“结转本期损益法”进行处理。7月份有关资料如下：
    (1)公司生产能量为1 000小时／月，单位产品标准成本如下：


    直接材料(6千克×26元／千克)           156元
    直接人工(2小时×12元／小时)            24元
    变动制造费用(2小时×6元／小时)         12元
    固定制造费用(2小时×4元／小时)          8元
    单位产品标准成本                       200元 
    (2)原材料在生产开始时一次投入，其他成本费用陆续发生。公司采用约当产量法在完工产品和在产品之间分配生产费用，月初、月末在产品的平均完工程度均为50％。
    (3)月初在产品存货40件，本月投产470件，本月完工450件并转入产成品库；月初产成品存货60件，本月销售480件。
    (4)本月耗用直接材料2 850千克，实际成本79 800元；使用直接人工950小时，支付工资ll 590元；实际发生变动制造费用5 605元，固定制造费用3 895元。
    (5)月初在产品存货应负担的材料价格差异为420元，月初产成品存货应负担的材料价格差异为465元。
要求：
(1)计算7月末在产品存货的标准成本、产成品存货的标准成本。
(2)计算7月份的各项标准成本差异(其中固定制造费用按三因素分析法计算)。
(3)计算7月末结转标准成本差异后的在产品存货成本、产成品存货成本(提示：需要结转到存货成本的成本差异应分两步进行分配，首先在本月完工产品和期末在产品存货之间进行分配，然后在本月销售产品和期末产成品存货之间进行分配)。

四、综合题(本题型共2小题，每小题l7分，共34分。要求列出计算步骤，除非有特殊要求，每步骤运算得数精确到小数点后两位，百分数、概率和现值系数精确到万分之一。在答题卷上解答，答案写在试题卷上无效。)
1．E公司是一家民营医药企业，专门从事药品的研发、生产和销售。公司自主研发并申请

发明专利的BJ注射液自上市后销量快速增长，目前生产已达到满负荷状态。E公司正在研究是否扩充BJ注射液的生产能力，有关资料如下：

BJ注射液目前的生产能力为400万支／年。E公司经过市场分析认为，BJ注射液具有广阔的市场空间，拟将其生产能力提高到l 200万支／年。由于公司目前没有可用的厂房和土地用来增加新的生产线，只能拆除当前生产线，新建一条生产能力为1 200万支／年的生产线。

当前的BJ注射液生产线于2009年年初投产使用，现已使用2年半，目前的变现价值为l l27万元。生产线的原值为l 800万元，税法规定的折旧年限为10年，残值率为5％，按照直线法计提折旧。公司建造该条生产线时计划使用l0年，项目结束时的变现价值预计为115万元。

新建生产线的预计支出为5 000万元，税法规定的折旧年限为10年，残值率为5％，按照直线法计提折旧。新生产线计划使用7年，项目结束时的变现价值预计为1 200万元。

BJ注射液目前的年销售量为400万支，销售价格为每支l0元，单位变动成本为每支6元，每年的固定付现成本为l00万元。扩建完成后，第l年的销量预计为700万支，第2 年的销量预计为1 000万支，第3年的销量预计为l 200万支，以后每年稳定在1 200万支。由于产品质量稳定、市场需求巨大，扩产不会对产品的销售价格、单位变动成本产生影响。扩产后，每年的固定付现成本将增加到220万元。

项目扩建需用半年时间，停产期间预计减少200万支BJ注射液的生产和销售，固定付现成本照常发生。

生产BJ注射液需要的营运资本随销售额的变化而变化，预计为销售额的l0％。
扩建项目预计能在201 1年年末完成并投入使用。为商化计算，假设扩建项目的初始现金流量均发生在201 1年年末(零时点)，营业现金流量均发生在以后各年年末，垫支的营运资本在各年年初投入，在项目结束时全部收回。
E公司目前的资本结构(负债／权益)为1／1，税前债务成本为9％，口权益为l.5，
当前市场的无风险报酬率为6．25％，权益市场的平均风险溢价为6％。公司拟采用目前的资本结构为扩建项目筹资，税前债务成本仍维持9％不变。

E公司适用的企业所得税税率为25％。
要求：
(1)计算公司当前的加权平均资本成本。公司能否使用当前的加权平均资本成本作为扩建项目的折现率?请说明原因。
(2)计算扩建项目的初始现金流量(零时点的增量现金净流量)、第l年至第7年的增量现金净流量、扩建项目的净现值(计算过程和结果填入答题卷中给定的表格中)，判断扩建项目是否可行并说明原因。
(3)计算扩建项目的静态回收期、。如果类似项目的静态回收期通常为3年，E公司是否应当采纳该扩建项目?请说明原因。
2.F公司是一家经营电子产品的上市公司。公司目前发行在外的普通股为l0 000万股，每股价格为10元，没有负债。公司现在急需筹集资金16 000万元，用于投资液晶显示屏项目，有如下四个备选筹资方案：

方案一：以目前股本10 000万股为基数，每10股配2股，配股价格为8元／股。

方案二：按照目前市价公开增发股票l 600万股。

方案三：发行l0年期的公司债券，债券面值为每份1 000元，票面利率为9％，每年年末付息一次，到期还本，发行价格拟定为950元／份。目前等风险普通债券的市场利率为10％。
方案四：按面值发行10年期的附认股权证债券，债券面值为每份l 000元，票面利率为9％，每年年末付息一次，到期还本。每份债券附送20张认股权证，认股权证只能在第5年末行权，行权时每张认股权证可按l5元的价格购买l股普通股。公司未来仅靠利润留存提供增长资金，不打算增发或回购股票，也不打算增加新的债务筹资，项目投资后公司总价值年增长率预计为l2％。目前等风险普通债券的市场利率为l0％。

假设上述各方案的发行费用均可忽略不计。
要求：
(1)如果要使方案一可行，企业应在盈利持续性、现金股利分配水平和拟配售股份数量方面满足什么条件?假设该方案可行并且所有股东均参与配股，计算配股除权价格及每份配股权价值。
(2)如果要使方案二可行，企业应在净资产收益率方面满足什么条件?应遵循的公开增发新股的定价原则是什么?
(3)如果要使方案三可行，企业应在净资产、累计债券余额和利息支付能力方面满足什么条件?计算每份债券价值，判断拟定的债券发行价格是否合理并说明原因。
(4)根据方案四，计算每张认股权证价值、第5年末行权前股价；假设认股权证持有人均在第5年末行权，计算第5年末行权后股价、该附认股权证债券的税前资本成本，判断方案四是否可行并说明原因。
网站：www.gfinance.cn  咨询：400-600-8011  邮箱：service@gfinance.cn |   高顿财经  

